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Інформаційна аналітика - галузь людської діяльності, що активно

розвивається. Не тільки в розвинених країнах, але й на пострадянському

просторі сформувався або перебуває в стадії формування ринок

інформаційно-аналітичних послуг. Виникло чимало спеціалізованих

журналів і товариств, що займаються даною проблематикою. Інформаційна

аналітика здавна супроводжувала рішення проблем управління суспільством,

виробництвом, соціальною сферою, виступаючи функцією та інструментом

влади. Інституціалізація і швидке зростання інформаційно-аналітичної

діяльності в сучасному світі пов’язані з процесами глобалізації, формуванням

пріоритетів сталого розвитку цивілізації та інформатизацією суспільства.



Нині інформаційно-аналітична діяльність - це особлива сфера людської

діяльності, покликана забезпечити інформаційні потреби суспільства за

допомогою аналітичних технологій, за рахунок переробки вихідної

інформації і отримання якісно нового знання. Бурхливий розвиток

інформаційних технологій, поява потужних джерел і сховищ даних, потоків

інформації викликають потребу в розвитку та впровадженні методів і засобів

автоматичної підготовки, обробки, перетворення і попереднього аналізу

даних. Необхідність здійснювати цілеспрямовану політику, ефективно діяти

в умовах нового інформаційного режиму зажадали виходу на якісно інший

рівень інформаційної аналітики в розвинених країнах. Розвиток

інформаційної аналітики йшов шляхом вбудовування інформаційно-

аналітичних елементів в інформаційну інфраструктуру суспільства.

Інформаційно-аналітичні служби створюються в структурі органів державної

влади, у міністерствах і відомствах, в органах засобів масової інформації, при

політичних партіях і рухах, в науково-освітніх закладах та ін. Особливість

такого роду служб - їх залежність від цілей цих організацій.

Монографія О.М.Кобєлєва є конкретною відповіддю на цей актуальний

суспільний виклик. Маючи за мету методологічне обґрунтування розвитку

системи інформаційно-аналітичної діяльності в бібліотеках України, в ній

досліджено еволюцію наукових поглядів на проблеми формування

теоретико-методологічних засад розвитку інформаційно-аналітичної

діяльності бібліотек України, виявлено закономірності становлення

інформаційно-аналітичної діяльності в бібліотеках: інституціоналізації,

спеціалізації та ускладнення, що суттєво впливають на розгортання

соціальних функцій бібліотечних установ. Розроблено концептуальні засади

щодо перспективних напрямів оптимізації інформаційно-аналітичної

діяльності бібліотек України в умовах переходу до суспільства знань.

Головна перевага монографічного дослідження – системність з

обгрунтуванням широкого кола взаємопов’язаних проблем. Особливість

інформаційно-аналітичної діяльності бібліотек полягає в оперуванні як



власними так і віддаленими мережевими інформаційними ресурсами. При

цьому її рівень та якість знаходяться в прямій залежності від інформаційних

технологій, виробленого інформаційного продукту чи послуги, на основі

чого користувач оптимізує свою діяльність. Інформаційно-аналітична

діяльність базується, перш за все, на оцінці змісту документальної

інформації. Організаційні ресурси інформаційно-аналітичної діяльності

бібліотек полягають у створенні відповідних структурних підрозділів та

управлінсько-розпорядчих зусиллях стосовно запровадження та аналітичної

роботи у бібліотеках. Створюючи й підтримуючи найбільші фонди

друкованих і електронних ресурсів, бібліотеки беруть участь в оглядово-

аналітичній діяльності, виконуючи складні запити користувачів за

допомогою власних методик, технологій інформаційного моніторингу та

діагностики, можуть опановувати інтелектуальні процедури порівняльного

аналізу інформації. Технологічна складова ресурсу забезпечення

інформаційно-аналітичної діяльності в бібліотеках зумовлює саму

можливість інституціоналізації інформаційно-аналітичної діяльності та її

масового застосування в бібліотечних установах. Існуючі програмні засоби

аналітичної переробки інформації та екстракції знання дозволяють

бібліотекам швидко інтегрувати до когнітивного рівня функціонування

соціально-комунікаційної системи сучасного суспільства, але нині в України

ще не достатньо розвинуте аналітичне програмно-технічне середовище

бібліотек.

В монографії обґрунтовано низку актуальних рекомендацій щодо активізації

інформаційно-аналітичної діяльності в бібліотеках, підвищення її до рівня

розгортання соціально-комунікаційних функцій та інтеграції бібліотек до

соціальної комунікаційної системи суспільства.

Важливою рисою дослідження є акцент на проблемах інформатизації та

глобалізації сучасного суспільства, розповсюдження масової культури.

Автор стверджує, що вітчизняна інформаційно-бібліотечна система має сталі

традиції стосовно наукової підсистеми суспільства, забезпечуючи її науково-



аналітичною продукцією. Інформаційно-аналітичне забезпечення

бібліотеками державно-управлінської підсистеми, переважно прогнозною

інтелектуально-аналітичною продукцією, зважаючи на процеси

державотворення, має в останні десятиріччя значний розвиток. Економіко-

комерційна та побутова підсистеми суспільства забезпечуються бібліотеками

передусім кон’юнктурною інформаційно-аналітичною продукцією,

конкуруючи на цьому сегменті ринку з комерційними інформаційно-

аналітичними службами різного рівня.

Перспективи розвитку інформаційно-аналітичної діяльності в бібліотечно-

інформаційній сфері полягають в активізації використання аналітичних

технологій у бібліотеках, реструктуруванні бібліотек та створенні в них

спеціалізованих інформаційно-аналітичних підрозділів як одного із засобів їх

адаптування до нової соціально-комунікативної реальності. В цьому

контексті перспективною є розробка таких напрямів оптимізації

інформаційно-аналітичної діяльності бібліотек України в умовах формування

суспільства знань: теоретико-методологічного, кадрового, організаційного,

технологічного. Простежується чітка тенденція об’єднання зусиль різних

бібліотечних установ стосовно підвищення рівня якості своєї інформаційно-

аналітичної діяльності шляхом створення бібліотечно-аналітичних

консорціумів. Це потребує не лише оптимізації організаційно-економічних

засад функціонування й розвитку бібліотечної системи України, але й

залучення можливостей комплексного реінжинірингу.

Щиро і твердо встановлюючи високій рівень дослідження, можна зробити

зауваження, що в монографії слід було також запропонувати рекомендації, як

перейти в бібліотеках от виконання спорадичних та повсякденних

інформаційно-аналітичних завдань до більш перспективних і далекоглядних

планів та до прогнозування діяльності в цьому напрямку як більш

конструктивному та ефективному.

Разом з тим в монографії доводиться, що напрямами подальших досліджень є

розробка й адаптація аналітичного інструментарію для інформаційно-



аналітичної діяльності бібліотек; вивчення когнітивно-конструктивного

устрою документально-інформаційних ресурсів бібліотек як елементів

семіосфери комунікаційного простору суспільства; концептуалізація моделей

аналітичної діяльності; здійснення маркетингових досліджень на ринку

аналітичних продуктів та послуг; вивчення трансформаційних змін в

технологіях аналітико-синтетичної переробки документів; розробка

кваліфікаційних моделей бібліотечних аналітиків; вивчення конвергентних

залежностей у процесах розвитку та впровадження аналітичної діяльності в

бібліотечну систему України.


